
สรุปผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ปกครองนักเรียนต่อการบริหารจัดการการศึกษา 
โรงเรียนธีรกานท์บ้านโฮ่ง จังหวัดล าพูน ประจ าปีการศึกษา 2563 

 

 

ข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถาม 

 ผู้ตอบแบบสอบถามเป็นผู้ปกครองนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1-6 จ านวน 161 คน ได้ผลการส ารวจดังตารางที่ 1  

ตารางท่ี 1 ร้อยละของผู้ปกครองนักเรียนที่มีความความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการการศึกษาในระดับต่างๆ  

ล าดับ
ที ่

รายการ 

ร้อยละของผู้ปกครอง 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
5 4 3 2 1 

1. กฎและระเบียบในการปฏิบัติของโรงเรียน           
มีความเหมาะสม 55.90 38.51 5.59 0.00 0.00 

2. โรงเรียนมีการจัดระบบดูแลช่วยเหลือนักเรียน
ที่มีประสิทธิภาพ 

53.42 36.02 9.94 0.62 0.00 

3. โรงเรียนมีการรายงานผลด้านพฤติกรรมของ
นักเรียนให้ท่านทราบ 

49.07 39.13 10.56 1.24 0.00 

4. ท่านพึงพอใจต่อกระบวนการท างานของ
โ ร ง เ รี ยน ในการด า เ นิ น งานระบบดู แล
ช่วยเหลือนักเรียน 

49.07 39.75 11.18 0.00 0.00 

5. ครูเอาใจใส่ดูแลบุตรหลานของท่านอย่าง
สม่ าเสมอ 

58.39 32.92 8.07 0.62 0.00 

6. ครูที่ปรึกษา ครูประจ าชั้ น ไป เยี่ ยมบ้าน
นักเรียน 

72.05 26.71 1.24 0.00 0.00 

7. ครูส่งเสริมพัฒนาความสามารถของนักเรียน 52.80 37.89 9.32 0.00 0.00 

8. ค รู ติ ดต ามแก้ ไ ขปัญห า โ ดย ร่ ว มมื อกั บ
ผู้ปกครองอย่างต่อเนื่อง 53.42 36.65 8.70 1.24 0.00 

9. ค รู มี ก า ร ป ร ะช า สั ม พั น ธ์ แ ล ะ ร า ย ง า น
พฤติกรรมนักเรียน 54.66 36.02 6.83 2.48 0.00 



ล าดับ
ที ่

รายการ 

ร้อยละของผู้ปกครอง 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
5 4 3 2 1 

10. ท่านพึงพอใจต่อครูประจ าชั้นในการดูแลเอา
ใจใส่นักเรียนในปกครองของท่าน 55.28 39.75 4.97 0.00 0.00 

11. นักเรียนมีคุณธรรม จริยธรรม มีค่านิยม          
ที่ดีงาม 48.45 40.99 6.83 3.73 0.00 

12. นักเรียนมีระเบียบวินัย มีกริยามารยาท
เรียบร้อย 42.83 40.99 8.07 3.11 0.00 

13. นักเรียนมีสุขภาพกายและสุขภาพจิตที่ดี 
ปลอดจากสิ่งเสพติดและอบายมุข 62.73 30.43 6.21 0.62 0.00 

14. นัก เรียนมีจิตอาสา ท ากิจกรรมบ า เ พ็ญ
ประโยชน์ช่วยเหลือสังคม 52.80 40.37 6.83 0.00 0.00 

15. ท่านพึงพอใจต่อพฤติกรรมของนักเรียนใน
ปกครองของท่าน 50.93 40.37 8.70 0.00 0.00 

 

จากตารางที่ 1 พบว่าผู้ปกครองนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1-6 มีความพึงพอใจต่อการการบริหารจัดการการศึกษาในระดับ 
มาก ขึ้นไป ในประเด็นตามล าดับจากมากไปน้อย ดังตารางที่ 2 

 

 

 

 

 

 

 

 



ตารางท่ี 2 ร้อยละของผู้ปกครองนักเรียนที่มีความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการการศึกษาในระดับ มาก ขึ้นไป 

ล าดับ
ที ่

รายการ 

ร้อยละของผู้ปกครอง
นักเรียนที่มีความพึง
พอใจในระดับ มาก         

ขึ้นไป 
1. ครูที่ปรึกษา ครูประจ าชั้นไปเยี่ยมบ้านนักเรียน 98.76 
2. ท่านพึงพอใจต่อครูประจ าชั้นในการดูแลเอาใจใส่นักเรียนในปกครองของท่าน 95.03 
3. กฎและระเบียบในการปฏิบัติของโรงเรียนมีความเหมาะสม 94.41 
4. นักเรียนมีจิตอาสา ท ากิจกรรมบ าเพ็ญประโยชน์ช่วยเหลือสังคม 93.17 
5. นักเรียนมีสุขภาพกายและสุขภาพจิตที่ดี ปลอดจากสิ่งเสพติดและอบายมุข 93.16 
6. ครูเอาใจใส่ดูแลบุตรหลานของท่านอย่างสม่ าเสมอ   91.31 
7. ท่านพึงพอใจต่อพฤติกรรมของนักเรียนในปกครองของท่าน 91.30 
8. ครูส่งเสริมพัฒนาความสามารถของนักเรียน   90.69 
9. ครูมีการประชาสัมพันธ์และรายงานพฤติกรรมนักเรียน   90.68 
10. ครูติดตามแก้ไขปัญหาโดยร่วมมือกับผู้ปกครองอย่างต่อเนื่อง  90.07 
11. โรงเรียนมีการจัดระบบดูแลช่วยเหลือนักเรียนที่มีประสิทธิภาพ  89.44 
12. นักเรียนมีคุณธรรม จริยธรรม มีค่านิยมที่ดีงาม 89.44 
13. ท่านพึงพอใจต่อกระบวนการท างานของโรงเรียนในการด าเนินงานระบบดูแล

ช่วยเหลือนักเรียน 
88.82 

14. โรงเรียนมีการรายงานผลด้านพฤติกรรมของนักเรียนให้ท่านทราบ 88.2 
15. นักเรียนมีระเบียบวินัย มีกริยามารยาทเรียบร้อย   83.82 

ค่าเฉลี่ยร้อยละ 91.22 
 

จากตาราง 2 พบว่าผู้ปกครองนักเรียนมีความพึงพอใจต่อกาการบริหารจัดการการศึกษา 3 ด้าน ได้แก่ ด้านกระบวนการ
(โรงเรียน)  ด้านปัจจัย (คร)ู และด้านผลผลิต (นักเรียน )ในระดับดีข้ึนไป เฉลี่ยร้อยละ 91.22 

 

 


